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مارن مییلده، مدافع باتجربه و کاپیتان 
تیم ملی فوتبال نروژ، پس از ۱۸ سال 
حضور در تیم ملی و ثبت ۱۸۳ بازی 
رسمی، رسماً از تیم ملی خداحافظی 
کرد. او در پیامی احساسی نوشت که این 
لحظه برایش سخت و غیرقابل تصور بود، 
اما زمان خداحافظی فرا رسیده است.

مارن مییلده پس از ۱۸ سال حضور در 
تیم ملی نروژ، با انتشار متنی رسمی 
از فوتبال ملی خداحافظی کرد. او که 
نزدیک به ۱۰ سال کاپیتان تیم بود، این 
دوران را بزرگترین افتخار زندگی حرفه‌ای 
خود دانست و از تحقق رؤیای کودکی‌اش 
برای نمایندگی کشورش سخن گفت. 

مییلده با تأکید بر مسئولیت سنگین 
کاپیتانی و لحظات به یادماندنی این 
مسیر، از سال اخیر به عنوان دوره‌ای 
پر فراز و نشیب یاد کرد و از هدف 
 خود برای حضور در مسابقات قهرمانی 

اروپا گفت.
مییلده افزود که سال گذشته برای 

شخصی  نشیب‌های  و  فراز  از  پر  او 
بوده و با تمام تلاش برای حضور در 
مسابقات قهرمانی اروپا، سخت‌ترین 
مراحل را پشت‌سر گذاشته است. این 
خداحافظی، پایان یک فصل درخشان 
و آغاز مسیر جدیدی در زندگی حرفه‌ای 

این ستاره نروژی است.
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اردونشینان تیم ملی فوتسال بانوان 
معرفی شدند

اردوی تیم ملی فوتسال بانوان از اواخر مردادماه در مرکز 
ملی فوتبال برگزار می‌شود که شهرزاد مظفر سرمربی 
تیم ملی فوتسال اسامی بازیکنان دعوت شده به اردو 

را به شرح زیر  اعلام کرد:
فرزانه توسلی، فرشته کریمی، نسیمه سادات 
شیربیگی  )تهران(، سارا  سید  مریم  غلامی، 
عنافچه،  الهام  خسروی،  )کرمانشاه(، فرشته 
طاهره مهدی‌پور، زهرا کیانی)خوزستان(، مارال 
ترکمان، فاطمه زمانی )البرز(، نسترن مقیمی، زهرا 
لطف‌آبادی )مازندران(، فاطمه رحمتی، مهسا کمالی 
)زنجان(، شیرین صفار، عاطفه برقی )خراسان 
احدی  )فارس(، نساء  بنایی  رضوی(، مهتاب 
)گیلان(، مطهره توکلی )اصفهان(، زیبا افروغ )مرکزی(.

اردوی تدارکاتی فوق از 27 مردادماه تا 3 شهریورماه 
انجام خواهد شد. این اردو به منظور حضور در 
رقابت‌های همبستگی کشورهای اسلامی و جام جهانی 

فوتسال فیلیپین برگزار می‌شود.

آغاز دومین اردوی آماده‌سازی تیم ملی 
فوتبال دختران نوجوان از ۲۵ مرداد

دومین اردوی آماده‌سازی تیم ملی فوتبال دختران 
نوجوان ایران از روز پنجشنبه ۲۵ مردادماه در مرکز 
ملی فوتبال آغاز می‌شود. این اردو به سرمربیگری شادی 
مهینی و با حضور ۳۰ بازیکن منتخب برگزار خواهد شد 

و تا روز چهارشنبه ۳۱ مرداد ادامه دارد.
اسامی بازیکنان دعوت‌شده به شرح زیر است:

اردبیل: عسل دهقان‌نیا
کردستان: ویان کمانگر

خوزستان: مریم خلیلی، سونیا کوراوند
فارس: دینا قربانی، زهرا نصیری، مبینا حسینی

کرمانشاه: باران حسینی
تهران: آرتینا شهابی، ستیا خدایی، دیانا بهنام‌فر، 

فاطمه لطف‌زاده، مهنا شفیعی
اصفهان: ویانا حق‌شناس، آوا بیگی، آیلین دفاعی، سارا 

رهنما، ستیا فروزانفر، ترنم قشقایی
گلستان: فاطمه ممشلی، تانیا قربانی، فاطمه روحنده، 

الینا شهبازی
گیلان: مهرسا براری، یسنا جعفرنیا

مازندران: هانیه نقدی
کهگیلویه و بویراحمد: غزل انصاری

آذربایجان غربی: هلیا تقی‌زاده
بوشهر: سما نوروزی

خراسان رضوی: آرشیدا نیکومنش
این اردوها با هدف آماده‌سازی تیم ملی برای حضور 
در رقابت‌های انتخابی جام ملت‌های زیر ۱۷ سال 
دختران آسیا برگزار می‌شود. تیم ملی کشورمان در 
گروه B این مسابقات با تیم‌های لبنان، عربستان و 
کویت همگروه است. این دیدارها از ۲۱ تا ۲۵ مهرماه 

به میزبانی عربستان برگزار خواهد شد.

 اعلام برنامه مسابقات انتخابی 
جام ملت‌های زیر 17 سال دختران آسیا

ــیا برنامه مسابقات انتخابی  ــ کنفدراسیون فوتبال آس
ــیا 2026  ــ ــال دختران آس ــ ــر 17 س ــ ــای زی ــ جام ملت‌ه
 چین را اعلام کرد. مرحله انتخابی جام ملت‌های  در
زیر 17 سال دختران آسیا با حضور 27 تیم در 8 گروه 
 B برگزار می شود و تیم ملی فوتبال کشورمان در گروه
ــتان و کویت همگروه  است.  ــ با تیم‌های لبنان، عربس
مسابقات  از 13 تا 17 اکتبر 2025 )21 تا 25 مهرماه( به 

میزبانی عربستان برگزار می شود.

ــط یک تیم مجوز  ــ ــت، از هر گروه فق ــ لازم به توضیح اس
حضور در مسابقات جام ملت‌های زیر 17 سال دختران 
آسیا 2026 در چین را به‌دست خواهد آورد. این رقابت‌ها 
ــمالی، کره جنوبی، چین  ــ با حضور 12 تیم ایران، کره ش
)میزبان( و 8 تیم برتر گروه از 30 آپریل تا 17 مه 2026 )10 تا 
27 اردیبهشت ماه 1405( به میزبانی چین برگزار می‌شود.

برنامه مرحله نهایی لیگ مناطق 
فوتسال بانوان زیر ۱۷ سال اعلام شد

مرحله نهایی مسابقات لیگ مناطق فوتسال بانوان 
کشور در رده سنی زیر ۱۷ سال از روز سه‌شنبه ۲۸ 
مردادماه آغاز و تا روز شنبه یکم شهریورماه به میزبانی 
تهران برگزار می‌شود. این رقابت‌ها با حضور تیم‌های 
منتخب استان‌ها و هیأت‌های فوتبال برگزار خواهد 

شد و تیم‌ها در دو گروه به رقابت می‌پردازند.
در گروه اول، تیم‌های هیأت فوتبال خوزستان، خراسان 

رضوی، اصفهان و آذربایجان غربی حضور دارند.
در گروه دوم نیز تیم‌های هیأت فوتبال کرمان، 
کردستان، تهران و خراسان شمالی به مصاف هم 
خواهند رفت. این مسابقات در فصل جاری برگزار 
می‌شود و تیم‌ها برای کسب عنوان قهرمانی و معرفی 

نماینده برتر در این رده سنی تلاش خواهند کرد.
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ــم فوتبال  ــ ــکاندار تی ــ ــدا عزیزپور، س ــ  ن
ــرارداد  ــ ــام، ق ــ ای ــش گاز  ــ ــوان پالای ــ بان
در  ــاره  ــ دوب ــوری  ــ حض ــرای  ــ ب را  ــود  ــ خ
ــد کرد.  ــ ــر تمدی ــ ــگ برت ــ ــای لی ــ رقابت‌ه
ــن این  ــ ــال‌ها با پیراه ــ ــور که س ــ عزیزپ
ــرده، این فصل  ــ ــی ک ــ ــم افتخارآفرین ــ تی
ــری خود در  ــ ــه مربیگ ــ ــتمین تجرب ــ هش
ــذارد و در  ــ ــر می‌گ ــ ــگ برتر را پشت‌س ــ لی

ــن رقابت‌ها  ــ ای ــان باتجربه  ــ جمع مربی
ــت. ــ ــرار گرفته اس ــ ق

ــد که  ــ ــر ش ــ ــر در حالی منتش ــ ــن خب ــ ای
ــه مراحل  ــ ب ــل کادرفنی نیز  ــ روند تکمی
پایانی رسیده و انتظار می‌رود تمرینات 

  ــود.  ــ پیش‌فصل بزودی آغاز ش
ــش گاز ایلام  ــ ــته برای پالای ــ فصل گذش
ــیب‌های زیادی  ــ ــراز و نش ــ ــا ف ــ ــراه ب ــ هم
ــان رقابت‌ها با ۳  ــ ــم در پای ــ بود. این تی
ــاوی و ۱۰ شکست در ۱۸  ــ پیروزی، ۵ تس
ــا ۱۳ گل زد و ۳۰ گل دریافت  ــ ــازی، تنه ــ ب
ــی ۱۷ در جایگاه  ــ ــا تفاضل منف ــ کرد تا ب

ــرار بگیرد.  ــ ــدول ۱۰ تیمی ق ــ ــتم ج ــ هش
ــی جدید کار  ــ ــه کادرفن ــ ــت ک ــ بدیهی اس
ــم و بهبود  ــ ــازی تی ــ ــواری برای بازس ــ دش
ــی در پیش  ــ ــی و دفاع ــ ــرد هجوم ــ عملک

دارد.  
ــش از  ــ ــه‌ای که بی ــ ــال، نکت ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ب
ــان  ــ ــواداران و کارشناس ــ ــه ه ــ همه توج
ــرده، عدم  ــ ــب ک ــ ــام را جل ــ ــال ای ــ فوتب
ــژاد در کادرفنی  ــ حضور نام زهرا حاتم‌ن
از  ــی  ــ یک ــژاد،  ــ ــت. حاتم‌ن ــ اس ــد  ــ جدی
ــده‌ترین  ــ شناخته‌ش و  ــن  ــ پرافتخارتری
از  ــس  ــ پ ــگاه،  ــ باش ــخ  ــ تاری ــان  ــ بازیکن

ــن انتظار  ــ ــن، ای ــ ــی از میادی ــ خداحافظ
ــرده  ــ ــاد ک ــ ــواداران ایج ــ ــان ه ــ را در می
ــوان مربی یا  ــ ــه عن ــ ــه حداقل ب ــ ــود ک ــ ب
ــتیار به تیم محبوبش کمک کند.  ــ دس
ــت علاوه بر انتقال  ــ حضور او می‌توانس
ــزه و روحیه‌ای مضاعف به  ــ تجربه، انگی

ــوان بدهد.   ــ بازیکنان ج
ــو  ــ ــور از یک س ــ ــرارداد عزیزپ ــ ــد ق ــ تمدی
ــگاه  ــ باش ــت  ــ مدیری ــاد  ــ اعتم ــر  ــ بیانگ
ــوی  ــ س از  و  ــت  ــ اوس ــای  ــ برنامه‌ه ــه  ــ ب
ــات  ــ ــرای اثب ــ ــاره ب ــ ــی دوب ــ ــر فرصت ــ دیگ
ــتگی‌هایش در شرایطی سخت.  ــ شایس

ــل  ــ ــت در فص ــ ــال، موفقی ــ ــن ح ــ ای ــا  ــ ب
ــجام  ــ ــش از هر چیز به انس ــ پیش‌رو بی
از  ــری  ــ ــتفاده حداکث ــ ــی، اس ــ درون‌تیم
ــگاه و ایجاد  ــ ــانی باش ــ ظرفیت‌های انس

ــتگی  ــ ــان تجربه و جوانی بس ــ تعادل می
ــت حاتم‌نژاد  ــ ــه غیب ــ ــائلی ک ــ دارد؛ مس
ــاره آنها به  ــ ــادی را درب ــ ــش‌های زی ــ پرس

ــت. ــ ــود آورده اس ــ وج

حاتم‌نژاد جایی در کادر فنی ایلام ندارد

 ندا عزیزپور در پالایش می‌ماند

برنامه مسابقات به شرح زیر است:

دوشنبه 21 مهر

ایران � عربستان

لبنان � کویت
چهارشنبه 23 مهر

عربستان � لبنان

کویت � ایران
جمعه 25 مهر

ایران � لبنان

کویت � عربستان

گزارش خبری

 
تیم فوتبال زیر 20 سال دختران در سومین بازی 
خود در جریان مقدماتی جام ملت‌های آسیا شکست 
سنگین 11بر صفر را رقم زدند. در چنین شرایطی 
حسین عبدی کارشناس فوتبال و مربی سابق تیم 
ملی جوانان، این باخت سنگین را قابل پیش‌بینی 
می‌دانست و دلیل آن را نه ضعف ذاتی بازیکنان، بلکه 
نبود برنامه‌ریزی بلندمدت، کمبود بازی‌های تدارکاتی 
و بی‌توجهی به زیرساخت‌ها عنوان می‌کند. او با تأکید 
بر اینکه هجمه‌های احساسی و غیرکارشناسی به تیم 
و کادرفنی منصفانه نیست، این شکست را تلنگری 
جدی برای اصلاح ساختار و سرمایه‌گذاری پایدار 
در فوتبال بانوان می‌خواند و هشدار می‌دهد که 
بدون اردوهای مستمر و تجربه بین‌المللی، فاصله با 

قدرت‌هایی مثل ژاپن پرشدنی نخواهد بود.
 

‌ چه عواملی باعث شکست سنگین تیم ملی 
مقابل ژاپن شد؟

 این شکست اتفاقی نبوده و قابل پیش‌بینی بود. ژاپن 
تیمی نیست که یک شبه به این سطح رسیده باشد. 
ژاپنی‌ها از سال 1983 شروع کرده‌اند و کارهای زیادی 
برای علاقه‌مندی جوانان به فوتبال انجام دادند. حالا 

هم چیزهایی که کاشته‌اند را برداشت می‌کنند.
در مقابل، ما چه کاشته‌ایم که حالا برداشت کنیم. برای 
تیم زیر 20 سال چه کار کرده‌ایم؟ آیا بازی‌های دوستانه 
قبل از این مسابقات داشته‌ایم، آیا تورنمنت‌های 
بین‌المللی در نظر گرفته شده تا این ملی‌پوشان 
جوان با شریط بین‌المللی آشنا شوند؟ آیا تا به حال 
با ژاپن یا تیم‌هایی مشابه سامورایی‌ها بازی کرده‌اند؟ 
موفقیت فقط به استعداد بازیکنان و چند اردوی داخلی 
نیست. باید حمایت اصولی و منطقی از تیم ملی صورت 
بگیرد تا موفقیت حاصل شود. از نزدیک باشگاه‌ها و 
زیرساخت‌های تیم‌های ژاپنی را دیده‌ام و بارها با آنها 
بازی کرده‌ایم. فوتبال آنها جنسیت نمی‌شناسد، هم در 
زمینه مردان و هم زنان پیشرفت بسیاری داشته‌اند. آنها 
خود را از آسیا جدا کرده‌اند و وقتی با این تیم‌ها روبه‌رو 
شوید تازه متوجه نوع بازی و قدرتشان که حاصل 
برنامه‌ریزی بلندمدت است، می‌شوید. اما آیا ما اصلاً 
برنامه‌ریزی بلندمدتی برای این تیم داشته‌ایم؟ آیا این 
بازیکنان در چند تورنمنت به میدان رفته‌اند که به 

هماهنگی در کنار یکدیگر برسند؟
ژاپن تیم فوق‌العاده متفاوتی است و این اتفاقی که برای 
تیم ملی و دو تیم دیگر گروه مقابل ژاپن افتاد، قابل 

پیش‌بینی بود.
‌ بعد از این شکست، هجمه‌های زیادی به 

تیم و مربیان وارد شده است که به نظر 
می‌رسد غیرمنصفانه است.

واقعیت این است که بسیاری از این هجمه‌ها 
غیرکارشناسی و غیرمنصفانه است. ما یک پروژه سه 
ساله با تیم نوجوانان و جوانان پسر داشتیم که در این 
مدت فقط دو باخت داشتیم؛ یک باخت مقابل ژاپن و 
یکی به انگلیس. در مسابقات مقدماتی جوانان،17 گل 
زدیم و هیچ گلی نخوردیم. در مرحله نهایی هم 12 گل 
زدیم و یک گل خوردیم. یعنی 29 گل زدیم و فقط یک 
گل دریافت کردیم. اما با این وجود بازهم هجمه‌هایی 
به ما وارد می‌کردند. در مورد تیم ملی زنان هم الان به 
همین گونه است. کلاً واکنش‌ها به فوتبال ما همیشه 

همین است.
متأسفانه برخی افراد بدون داشتن اطلاعات کافی و تنها 
با هیجان، به تخریب تیم و مربیان می‌پردازند. بعضاً در 
تلویزیون مجریانی نظرات غیرکارشناسی و جهت‌دهی 
شده می‌دهند. عده‌ای نمی‌دانند اما عده‌ای می‌دانند 
و به عمد این مدلی رفتار می‌کنند. واقعیت امر را باید 
از قبل رصد کرد و به الان رسید. چقدر به این تیم بها 
داده شده است که حالا انتظار فضایی از آن داریم. 
در رده‌های پایه نمی‌شود یک تیم با دو اردوی داخلی 

قهرمان آسیا و جهان را شکست دهد.
‌انتخاب بازیکنان درست و بجا بوده است؟

فوتبال فقط استعداد نیست و این باقی مسائل است 
که در کنار هم می‌تواند منجر به ساخت یک تیم شود. 
متأسفانه عادت به خودتحقیری داریم و از قبل آماده 

هستیم تا یک تیم نتیجه نگیرد و شروع به تخریبش 
کنیم. خراب کردن خیلی ساده‌تر از آباد کردن است، 
حالا هم تحقیر غیرمنصفانه این تیم و هجمه علیه آن، 
کار درستی نیست. باید آنقدر روی این تیم کار شده و از 
آن حمایت شود تا روزی انتقام این شکست را از ژاپن 

بگیریم.
‌این شکست تلنگر بزرگی است چرا که 

این دختران آینده تیم ملی زنان هستند. 
برای جبران این نتیجه باید چه گام‌هایی 

برداشت؟
باید برنامه‌های بلندمدت تدوین شود، اردوهای مداوم 
و بازی‌های دوستانه و تورنمنت‌های بین‌المللی زیادی 
برگزار شود.  اگر نتیجه برعکس رقم می‌خورد، ژاپن 
از فردای مسابقه شروع به ریکاوری، تمرین و آمادگی 
برای تورنمنت‌های بعدی می‌کرد. آنها هیچ‌وقت 
دست از تلاش برنمی‌دارند، ما هم باید همین رویکرد 
را داشته باشیم. بدترین اتفاق این است که پروژه‌ها 
را با حرف و هجمه کنار بگذاریم. مطمئن باشید اگر 
نتیجه برعکس بود، آنها کار را تعطیل نمی‌کردند. اگر 
بخواهیم واقع‌بین باشیم، تیم ما بازیکنان خوبی دارد 
و پتانسیل زیادی وجود دارد، فقط باید با برنامه‌ریزی 
مداوم، بازی‌های بین‌المللی و حمایت‌های لازم آنها را 
به سطح بالاتر برسانیم. اسم این هزینه نیست، بلکه 

سرمایه‌گذاری است.
اگر اقدام مهمی انجام نگرفته و ساختار لازم تدارک 
دیده نشده است، این موضوع را بپذیریم. اگر 
می‌خواهیم چنین نتیجه‌ای دیگر رقم نخورد و فاصله 
با تیم‌هایی مثل ژاپن از بین برود، اردوهای مستمر 
و بازی‌های تدارکاتی خوبی در نظر گرفته شود. اگر 
برنامه‌ریزی مدونی برای این تیم نداشته‌اند، حالا هم 
نباید از این تیم انتظار داشت اما اگر شرایط فراهم شد و 
بعد این نتایج رقم خورد، می‌شود تیم را مقصر دانست.

‌حرف آخر؟
رسانه‌ها و جامعه باید منصفانه‌تر و با نگاهی کارشناسی 
به مسائل نگاه کنند. نقد باید سازنده باشد، نه 
تخریبگر. باید از فضاسازی‌های هیجانی پرهیز کرد و 
تحلیل منطقی ارائه داد. برای مثال شخصی گزارشگر 
است اما نظرهایی می‌دهد که هیچ منطقی ندارد. 
این صحبت‌ها هیچ کمکی به فوتبال نمی‌کند. 
متأسفانه برخی تأثیر حضور در رسانه را به نفع خود 
قبضه می‌کنند که منصفانه نیست. به جای افزایش 
ناهنجاری‌های فرهنگی، باید فضای مثبت و انگیزشی 
ایجاد کنیم. به بازیکنان اعتماد کنیم، حمایت‌شان 
کنیم و به آنها فرصت دهیم. فوتبال بانوان ایران آینده 
درخشانی دارد، اما نیازمند تلاش مستمر، حمایت مالی 
و معنوی و برنامه‌ریزی بلندمدت است. امیدوارم این 

شکست تلنگری باشد که از امروز 
مسیرمان را بهتر تنظیم 

کنیم و با همدلی و 
مناسب،  برنامه‌ریزی 

روزی به افتخارات 
بزرگی برسیم.

چه کاشته‌ایم که حالا برداشت کنیم؟

عبدی: باخت به ژاپن 
تلنگر است نه فاجعه

فریناز زمانی
روزنامه‌نگار

مصاحبه

محمدرضا رحیم‌پور / شکست ۱۱ بر صفر تیم ملی فوتبال بانوان جوان ایران 
مقابل ژاپن، تنها یک باخت پرگل در یک تورنمنت آسیایی نیست؛ این 

نتیجه زنگ خطری جدی برای ساختار و آینده فوتبال زنان ماست. اگرچه 
در ورزش، برد و باخت بخشی از مسیر رشد است، اما آنچه در این دیدار 

رخ داد بیشتر به یک فروپاشی فنی و مدیریتی شباهت داشت تا یک 
شکست ساده.

دو سال پیش همین تیم با هدایت مریم جهان‌نجاتی، مسیر رو به 
رشدی را تجربه می‌کرد. قهرمانی در جام اردن، صعود مقتدرانه از 

مقدماتی آسیا، نمایش‌های امیدوارکننده مقابل ویتنام و استرالیا 
و قهرمانی در کافا، نشانه‌هایی از پیشرفت واقعی بودند. تغییر 
کادرفنی و سپردن تیم به نیلوفر اردلان، با همه احترام به او و سابقه 
درخشانش به‌عنوان بازیکن، در شرایطی انجام شد که نیازمند 

تداوم همان مسیر فنی و برنامه‌ریزی دقیق بودیم، نه آزمون و خطای تازه.
اردلان توانست دو برد به دست آورد، اما در بازی بزرگ مقابل ژاپن، تیمش عملاً از 
ابتدایی‌ترین وظایف تاکتیکی و فنی ناتوان بود. بازیکنانی که حتی در تشخیص 
جهت دروازه تیم حریف اشتباه داشتند، نشان دادند از نظر ذهنی و فنی برای این 
سطح آماده نشده‌اند. صحنه‌های گل‌های پنجم و ششم که بیشتر به کلیپ‌های 
طنز شباهت داشت، یادآور این واقعیت تلخ است که فاصله ما با تیم‌های برتر 

آسیا نه‌تنها کم نشده، بلکه در برخی جنبه‌ها عمیق‌تر هم شده است.
پس از بازی، اردلان گفت که این دیدار »تجربه خوبی« برای فوتبال ایران بود 
و نشان داد که فاصله ما با تیم اول آسیا چقدر زیاد است. اما پرسش اساسی 
اینجاست: آیا باید تا این اندازه گل دریافت کنیم تا به این فاصله پی ببریم؟ مگر 
نتایج پیشین و تجربه سال ۱۳۹۲ مقابل کره جنوبی که ۱۳ گل به ما زد، هشدار 
کافی نبود؟ تجربه‌اندوزی زمانی ارزش دارد که بر پایه آمادگی و برنامه‌ریزی شکل 

بگیرد، نه به قیمت حذف و تحقیر در یک تورنمنت رسمی.
نگاهی به روند آماده‌سازی تیم هم ما را به پاسخ می‌رساند. دو بازی دوستانه در 
تهران، آن هم مقابل مدرسه فوتبال شخصی اردلان، چگونه می‌توانست محکی 
واقعی برای سنجش آمادگی تیمی باشد که قرار بود با ژاپن بازی کند؟ حتی 
تیم‌هایی مانند بنگلادش که به مراتب امکانات و سابقه کمتری دارند، 
در همین تورنمنت مقابل حریفان قدرتمند کمتر از این گل خوردند.

مشکل ریشه‌ای اما تنها در نتایج یک مسابقه خلاصه نمی‌شود. ما 
سال‌هاست از نبود یک برنامه مدون برای فوتبال پایه در رده بانوان 

رنج می‌بریم. مربیان شایسته‌ای داریم که به دلیل بی‌توجهی 
ساختاری فرصت رشد پیدا نمی‌کنند و تیم‌های ملی ما، به جای 

برخورداری از اردوهای بین‌المللی، با حداقل تدارکات راهی 
رقابت‌ها می‌شوند.

اکنون وقت آن رسیده که فدراسیون فوتبال شفاف و دقیق 
پاسخ دهد؛ برای این تیم، از روز اول تا امروز چه کرده‌اید؟ چه 

برنامه‌ای برای آماده‌سازی داشتید و چرا روند موفق گذشته را 
متوقف کردید؟ آینده فوتبال بانوان ایران به تصمیمات امروز 
وابسته است. بدون برنامه‌ریزی، بدون سرمایه‌گذاری واقعی 

در فوتبال پایه و بدون مربیان کارآزموده، باید انتظار داشت که 
»فاجعه سامورایی‌ها« تکرار شود. برد و باخت در ورزش طبیعی است، اما 
شکست‌های سنگین و تکرارشونده نشانه بیماری سیستم است. اگر امروز 
درمان نکنیم، فردا دیگر حتی همین تجربه‌های تلخ هم به دست نخواهند 

آمد، چون جایگاهی در مسابقات مهم نخواهیم داشت.

تیم ملی فوتبال زیر ۲۰سال دختران ایران در دیداری حساس مقابل ژاپن، قهرمان آسیا 
و یکی از قدرت‌های بی‌چون‌وچرای فوتبال جهان، شکست سنگینی را تجربه 

کرد؛ نتیجه‌ای که از همان لحظه سوت پایان مسابقه، موجی از واکنش‌ها، 
نقدها و متأسفانه هجمه‌های احساسی و غیرکارشناسی را به‌دنبال داشت. 
اما پرسش اصلی اینجاست؛ آیا پیش از این مسابقات، واقعاً همه اقدامات 

لازم را انجام داده بودیم که حالا انتظار یک نتیجه فضایی داشته باشیم؟
از مدت‌ها قبل می‌دانستیم که در این رقابت‌ها باید با تیم‌هایی مانند 
ژاپن رقابت کنیم؛ تیمی که از سال ۱۹۸۳ برنامه‌ریزی مستمر و حرفه‌ای 

را برای رشد فوتبال بانوان آغاز کرده و امروز ثمره آن گویای همه چیز 
است. در مقابل ما در این سال‌ها چه کرده‌ایم؟

نه اردوهای تدارکاتی و بین‌المللی داشته‌ایم، نه بازی‌های دوستانه با 
تیم‌های هم‌سطح یا قوی‌تر و نه حتی اردوی داخلی کافی. واقعیت 

تلخ این است که مقصر اصلی این فاصله، فدراسیون و کمبود 
زیرساخت‌های جدی در فوتبال پایه است، نه بازیکنان جوان و 

کم‌تجربه‌ای که برای پوشیدن پیراهن تیم ملی از جان و دل مایه 
گذاشته‌اند.

شکست مقابل ژاپن نه‌تنها فاجعه نیست، بلکه می‌تواند 
تلنگر بزرگی برای دیدن شکاف عمیق بین ساختار فوتبال ما 

و قدرت‌های آسیایی و جهانی باشد. به‌جای آنکه با هجمه‌های 
بی‌رحمانه انگیزه این دختران جوان را کور کنیم، باید در کنارشان بایستیم و از 

این تجربه به‌عنوان فرصتی برای رشد استفاده کنیم.
 مقصر این باخت دختران ملی‌پوش نیستند، بنابراین نباید قربانی فضای منفی موجود 
شوند؛ آنها تنها بازتاب‌دهنده مشکلات ساختاری هستند که سال‌هاست در فوتبال پایه 
زنان ایران ریشه دوانده است. بی‌تردید کادرفنی هم باید در زمان مناسب پاسخگوی 
اشتباهات فنی باشد، اما اکنون وقت آن نیست که با فشار و تخریب، هم تیم و هم 
کادرفنی را به حاشیه ببریم. امروز باید حمایت و برنامه‌ریزی کرد و به این نسل فرصت 

داده شود.
اگر به‌جای فرافکنی، قبول کنیم که بدون برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری اصولی، پیروزی 
مقابل تیم‌های سطح اول آسیا و جهان ممکن نیست، آن وقت این شکست می‌تواند 

آغازی برای تغییر باشد، نه پایانی تلخ برای رؤیاهای دختران تیم ملی.

وقتی تجربه‌اندوزی به قیمت تحقیر تمام می‌شود

فاجعه‌ای که قابل پیش‌بینی بود

درس عبرت برای مدیران فدراسیون فوتبال 

تیم ملی را قربانی نکنید


